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ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1.  Aguarde a orientação do aplicador da Uniuv para iniciar a prova. 

2.  Leia, atentamente, as questões, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais poderá ser 

dado, e o sucesso de um concurso está na compreensão do que é solicitado. 

3.  Utilize somente caneta esferográfica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize lápis 

e borracha apenas para suas anotações no caderno de provas. 

4.  Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o círculo que contém a 

letra escolhida da questão pertinente da seguinte forma:  

5.  Será nula a prova, se forem assinaladas todas as questões com uma única alternativa de respostas. 

6.  Serão nulas as respostas rasuradas ou múltiplas para uma mesma questão. 

7.  Não se atenha às questões que julgar difíceis, volte a elas, se lhe sobrar tempo. 

8.  Ao início da prova, o aplicador comunicará o período de tempo concedido para a realização dela. 

9.  Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido. 

10.  Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu número de inscrição. 

11.  Não é permitido, em hipótese alguma, o empréstimo de qualquer objeto. 

12.  Somente poderá ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante. 

13.  Permaneça no local da prova pelo prazo mínimo de uma hora, a contar do início da prova. 

14.  Guarde todo tipo de equipamento de comunicação eletrônico e relógio, durante a execução da 

prova. 

15.  Use o espaço na capa do caderno de prova para copiar as suas respostas, para posterior 

conferência, se quiser. 

16.  O resultado do concurso não será divulgado por telefone.  

17.  Após a realização das provas, os gabaritos e o conteúdo das provas objetivas serão divulgados, 

via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 26 de março de 2012. 
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1. O procedimento utilizado para reverter arritmias, mediante a utilização de corrente elétrica direta e 
sincronizada, é chamado de: 

 
A (   )  Desfibrilação; 
B (   )  Cardioversão; 
C (   )  Cardiodesfibrilação; 
D (   )  Eletrocardioversão; 
E (   )  Eletrodesfibrilação. 

 
 
2. Relacione corretamente a primeira coluna com a segunda: 
 

I. Água esterilizada a. Isenta de íons, os quais conduzem a energia elétrica. 
II. Água deionizada b. Isenta de íons através de resinas catiônicas e aniônicas. 

III. Água destilada c. Isenta de íons, sais, minerais e outros, quando obtida por 
destilação. IV. Água dessalinizada 

  d. Isenta de micro-organismos vivos. 
 

Assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  Ic – IIb – IIId – IVa; 
B (   )  Ic – IIa – IIId – IVb; 
C (   )  Id – IIb – IIIa – IVc; 
D (   )  Id – IIa – IIIc – IVb; 
E (   )  Id – IIc – IIIb – IVa. 

 
 
3. A utilização de substâncias ácidas ou alcalinas para a limpeza de instrumentais pode causar 

deterioração, seja por oxidação, seja por desgaste químico. Logo, devem ser usadas substâncias 
com o pH mais neutro possível. Qual o pH adequado para tal? 

 
A (   )  pH  = 0; 
B (   )  pH = 3; 
C (   )  pH = 5; 
D (   )  pH = 10; 
E (   )  pH = 7. 

 
 
4. Qual desses instrumentais é o único que pode ser submetido ao processo de esterilização por calor 

seco? 
 

A (   )  Instrumentais cirúrgicos; 
B (   )  Endoscópios rígidos; 
C (   )  Lupas para aumento da imagem; 
D (   )  Prismas óticos; 
E (   )  Cabos de fibra. 
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5. Quanto ao fluxo de trabalho, o Centro Cirúrgico é dividido em três áreas. Relacione as colunas: 
 

I. Irrestritas a. Utiliza-se roupa privativa e gorro. 
II. Semirrestritas b. Utiliza-se roupa privativa, gorro e máscara. 

III. Restritas c. Pode-se utilizar roupa comum. 
 

A (   )  I a – II b – III c; 
B (   )  I b – II a – III c; 
C (   )  I c – II b – III a; 
D (   )  I b – II c – III a; 
E (   )  I c – II a – III b. 

 
6. Segundo Kübler-Ross, os cinco estágios da morte são, em ordem: 
 

A (   )  Negação, ira, barganha, depressão e aceitação; 
B (   )  Negação, barganha, depressão, ira, e aceitação; 
C (   )  Negação, ira, depressão, barganha e aceitação; 
D (   )  Negação, depressão, ira, barganha e aceitação; 
E (   )  Ira, negação, depressão, barganha e aceitação. 

 
7. A queimadura é uma lesão que pode comprometer, parcial ou totalmente, a pele e outras estruturas 

mais profundas. Assinale, a seguir, a alternativa que corresponde às estruturas comprometidas em 
uma queimadura de segundo grau: 

 

A (   )  Estado córneo e epiderme; 
B (   )  Derme e tecido muscular; 
C (   )  Epiderme e derme; 
D (   )  Tecido muscular e ósseo; 
E (   )  Tecido adiposo e muscular. 

 
8. Em relação às enzimas cardíacas, pode-se dizer que no infarto: 
 

A (   )  Somente a CK-MB se eleva; 
B (   )  Há elevação de CK-MB e CPK; 
C (   )  Somente a CPK, MB, LDH se elevam; 
D (   )  Troponina, CPK, MB, LDH estão elevadas; 
E (   )  Somente o CPK se eleva. 

 
9. No ECG (eletrocardiograma), que onda representa os átrios? 
 

A (   )  Onda P; 
B (   )  Onda R; 
C (   )  Intervalo PR; 
D (   )  Onda T; 
E (   )  Onda RS. 

 
10. Quais válvulas são conhecidas como semilunares? 
 

A (   )  Tríplice e mitral; 
B (   )  Mitral e aórtica; 
C (   )  Pulmonar e aórtica; 
D (   )  Tríplice e pulmonar; 
E (   )  Pulmonar e mitral.   
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11. Das alternativas a seguir, assinale a que diz respeito à principal causa de morte materno-fetal no 

trauma da gestante: 
 

A (   )  Placenta prévia; 
B (   )  Embolia de líquido amniótico; 
C (   )  Eclâmpsia e pré-eclâmpsia; 
D (   )  Placenta acreta; 
E (   )  Descolamento prematuro de placenta. 

 
12. Um homem de 42 anos de idade, branco, deu entrada em um pronto-socorro apresentando uma 

ferida no tórax, ocasionada por trauma com objeto contuso. De acordo com o caso descrito, pode-
se dizer que esse senhor pode apresentar, ainda na sala de emergência, os seguintes sinais e 
sintomas: 

 
A (   )  Infecção de ferida e dispneia; 
B (   )  Pneumotórax; 
C (   )  Dispneia, sudorese e cianose; 
D (   )  Febre e cianose labial; 
E (   )  Febre e cianose periférica. 

 
13. Uma criança dá entrada no setor de emergência com quadro de desidratação. A mãe refere 

ocorrência de diarreia há uma semana. A intervenção de enfermagem, nesse caso é: 
 

A (   )  Verificação de sinais vitais; 
B (   )  Punção da veia calibrosa; 
C (   )  Hidratação da pele; 
D (   )  Cateterismo vesical de alívio; 
E (   )  Hidratação oral. 

 
14. Na emergência, da entrada um Sr. c/ DPOC (doença pulmonar obstrutiva crônica). Apresenta 

respiração superficial e rápida. Diante desse quadro, pode-se classificar esse tipo de respiração 
como: 

 
A (   )  Cheyne – Stokes; 
B (   )  Apneia; 
C (   )  Kussmaul; 
D (   )  Taquipneia; 
E (   )  Respiração atáxica. 

 
15. O Sr. B. C. S está na sala de emergência, apresentando enterorragia. Este sinal é compatível com o 

diagnóstico médico de: 
 

A (   )  Hemorragia digestiva baixa; 
B (   )  ICC descompensada; 
C (   )  Hemorragia de grandes vasos; 
D (   )  Hemorragia digestiva alta; 
E (   )  Aneurisma de aorta torácica. 
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16. A sucção de secreções endotraqueais deve ser feita intermitentemente, por tempo máximo, em 

segundos, de: 
 

A (   )  5 a 9; 
B (   )  16 a 20; 
C (   )  21 a 25; 
D (   )  Mais de 25; 
E (   )  10 a 15. 

 
17. Assinale a alternativa CORRETA sobre alguns sinais e sintomas da intermação: 
 

A (   )  Taquicardia, febre e diplopia; 
B (   )  Taquicardia, febre e nistagmo; 
C (   )  Palidez acentuada, pulso rápido e filiforme, sudorese; 
D (   )  Palidez acentuada, pulso rápido e filiforme, hálito cetônico; 
E (   )  Bradicardia, febre e sudorese fria. 

 
18. As duas condições clínicas mais frequentes, que se apresentam como hemorragias do primeiro 

trimestre de gestação, são: 
 

A (   )  Abortamento e gestação ectópica; 
B (   )  Placenta prévia e gestação ectópica; 
C (   )  Gestação ectópica e abortamento; 
D (   )  Abortamento e meningite; 
E (   )  Abortamento e convulsão. 

 
19. Um paciente vítima de acidente apresenta hemorragia em MSD. Há indicação, nesses casos, de 

aplicação de torniquete local. Deve-se afrouxar esse torniquete em intervalos regulares de tempo. 
Assinale a alternativa CORRETA sobre o intervalo de tempo, em minutos, que esse torniquete 
deverá ser afrouxado: 

 

A (   )  5 em 5; 
B (   )  10 em 10; 
C (   )  20 em 20; 
D (   )  30 em 30; 
E (   )  40 em 40. 

 
20. Um jovem foi vítima de mordedura de cão. Nesta situação, a primeira providência a ser tomada é: 
 

A (   )  Aplicar vacina antitetânica; 
B (   )  Aplicar vacina antirrábica; 
C (   )  Providenciar material de sutura; 
D (   )  Lavar a área da mordida e toda a pele circundante; 
E (   )  Notificar o setor de epidemiologia. 

 
21. Quanto à simbologia aplicada à enfermagem, a lâmpada simboliza: 
 

A (   )  Magia e alquimia; 
B (   )  Caminho, ambiente; 
C (   )  Técnica; 
D (   )  Ciência; 
E (   )  Luz.   
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22. O cordão umbilical é constituído por: 
 

A (   )  Duas veias e uma artéria; 
B (   )  Uma veia e uma artéria; 
C (   )  Duas artérias e uma veia; 
D (   )  Geleia de Warthon e duas veias; 
E (   )  Geleia de Warthon e uma veia. 

 
23. Dismenorreia e amenorreia são respectivamente: 
 

A (   )  Dor e ausência de menstruação; 
B (   )  Ausência e dor ao menstruar; 
C (   )  Presença de pus na menstruação e dor; 
D (   )  Coágulos e dor ao menstruar; 
E (   )  Líquido branco e dor ao menstruar. 

 
24. Uma puérpera, que está eliminando uma grande quantidade de urina, pode ter como causa 

provável: 
 

A (   )  Uma cistite pós-parto; 
B (   )  Um esforço do seu organismo para normalizar o metabolismo da água; 
C (   )  Uma sensibilidade aumentada da bexiga; 
D (   )  Uma resposta nervosa; 
E (   )  Uma diminuição do mecanismo basal. 

 
25. Em gestantes, o exame de citologia oncótica ou exame de Papanicolau: 
 

A (   )  Pode ser feito apenas no final da gestação; 
B (   )  Pode ser feito em qualquer período da gestação; 
C (   )  Pode ser feito utilizando-se a coleta tríplice; 
D (   )  Pode ser realizado apenas pelo médico; 
E (   )  Não pode ser realizado. 

 
26. Durante o período do puerpério, é esperado que a enfermagem verifique se a vacinação da mulher 

está em dia ou precisa de complementação. São próprias desse período de vida, as vacinas: 
 

A (   )  Dupla viral e influenza; 
B (   )  Contra a hepatite-B e dupla adulto; 
C (   )  Contra a influenza e dupla adulto; 
D (   )  Dupla adulto e dupla viral; 
E (   )  Contra a hepatite-B e dupla viral. 

 
27. A ruptura da membrana amniótica é chamada: 
 

A (   )  Amniotomia; 
B (   )  Amnioscopia; 
C (   )  Amniorrexe; 
D (   )  Amniocentese; 
E (   )  Amniorreia. 
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28. Assinale F (falso) ou V (verdadeiro) e a alternativa que contém a sequência CORRETA. Quais são 

os sinais clássicos da eritroblastose fetal? 
 
( ) Angústia respiratória. 
( ) Hiperbilirrubinemia. 
( ) Icterícia. 
( ) Edema. 
( ) Anemia. 
 

A (   )  V; F; V; V; V; 
B (   )  F; V; V; V; V; 
C (   )  V; V; F; F; F; 
D (   )  V; V; V; V; V; 
E (   )  F; V; F; V; V. 

 
 
 
29. A concentração de O² recomendada para ventilação do recém-nascido em sala de parto é: 
 

A (   )  40% a 60%; 
B (   )  60% a 80%; 
C (   )  21% a 40%; 
D (   )  50% a 70%; 
E (   )  90% a 100%. 

 
 
 
30. O que poderá acontecer nas primeiras horas de nascido para um recém-nato de mãe diabética? 
 

A (   )  O recém-nascido pode falecer; 
B (   )  O recém-nascido pode apresentar quadro de hiperglicemia; 
C (   )  O recém-nascido pode apresentar quadro de hipoglicemia; 
D (   )  O recém-nascido pode apresentar consequências desconhecidas; 
E (   )  O recém-nascido pode sofrer choque hemorrágico. 

 
 
 
31. Uma gestante no 8º mês de gravidez apresentou a seguinte tríade: hipertensão, edema e 

proteinúria, ficando internada para observação. Durante a internação, apresentou crise convulsiva. 
Ela apresenta: 

 
A (   )  Hipertensão arterial maligna; 
B (   )  Pré-eclâmpsia; 
C (   )  Feocromocitoma; 
D (   )  Dissecção da aorta; 
E (   )  Eclâmpsia. 
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32. Coloque certo (C) ou Errado (E) e assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA: 
 
( ) Soro é uma imunização passiva artificial. 
( ) O leite materno não é classificado como imunização passiva natural. 
( ) Usa-se vacina dupla adulto em crianças com 7 anos. 
( ) Vacina é um antígeno que leva o organismo à produção de anticorpos (imunização ativa natural). 
( ) Deve-se utilizar soro antitetânico em ferimento limpo e superficial, quando o paciente tem duas 

doses da vacina antitetânica. 
 

A (   )  C; C; E; E; E; 
B (   )  C; E; C; E; E; 
C (   )  E; C; C; E; E; 
D (   )  E; E; C; E; E; 
E (   )  C; C; C; E; E. 

 
33. O perfil médio de ação da insulina NPH (N) humana é: 
 

A (   )  Início: de 30 minutos a 1 hora;  pico: 2 a 3 horas; duração máxima: 6 a 8 horas; 
B (   )  Início: de 30 minutos a 2 horas; pico: 3 a 4 horas; duração máxima: 6 a 10 horas; 
C (   )  Início: de 2 a 4 horas; pico: 6 a 10 horas; duração máxima: 20 a 24 horas; 
D (   )  Início: 4 a 6 horas; pico: 6 a 12 horas; duração máxima: 16 a 20 horas; 
E (   )  Início: de 2 a 4 horas; pico: 6 a 10 horas; duração máxima: 14 a 18 horas. 

 
34. A carência de ferro, iodo e cálcio provoca: 
 

A (   )  Anemia, desequilíbrio ácido-básico e atraso no crescimento; 
B (   )  Anemia, escorbuto e lesões seborreicas; 
C (   )  Anemia, bócio e atraso no crescimento; 
D (   )  Anemia, equimoses e xeroftalmia; 
E (   )  Anemia, bócio e atraso mental. 

 
35. O bacilo de Klebs-Löeffler causa a (o): 
 

A (   )  Difteria; 
B (   )  Varicela; 
C (   )  Tétano; 
D (   )  Sarampo; 
E (   )  Meningite. 

 
36. Cancro mole é uma afecção puramente de transmissão sexual. O agente etiológico é um pequeno 

cocobacilo Gram-negativo, denominado: 
 

A (   )  Treponema pallidum; 
B (   )  Gardnerella vaginalis; 
C (   )  Cândida albicans; 
D (   )  Haemophilus ducreyi; 
E (   )  Trichomonas vaginalis. 
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37. Michele, 2 anos, temperatura axilar de 38,5 °C, chegou ao centro de saúde com história de tosse, 

febre e coriza, iniciada há 1 semana. Ao exame físico, apresentou exantema maculopapular na face 
e tronco, conjuntivas e faringe hiperemiadas. Este quadro clínico sugere a seguinte doença 
exantemática: 

 
A (   )  Varicela; 
B (   )  Rubéola; 
C (   )  Exantema súbito; 
D (   )  Escarlatina; 
E (   )  Sarampo. 

 
 
38. O diagnóstico da tuberculose deverá estar fundamentado nos seguintes métodos: 
 

A (   )  Exame bacteriológico, exame radiológico e prova tuberculínica; 
B (   )  Histórico epidemiológico, quadro clínico radiológico e prova tuberculínica; 
C (   )  Exame microscópico direto do escarro, cultura do bacilo de Koch e broncoscopia; 
D (   )  Prova tuberculínica e quadro clínico; 
E (   )  Estado vacinal dos comunicantes. 

 
 
39. Se não tratado corretamente, DM (Diabetes Melitus) desenvolve várias complicações dos sistemas 

e pode levar o indivíduo à morte. Entre as complicações a seguir, uma não faz parte do quadro de 
DM. Assinale a alternativa CORRETA: 

 
A (   )  Complicações retinianas; 
B (   )  Complicações coronarianas; 
C (   )  Complicações vasculares; 
D (   )  Complicações neurológicas; 
E (   )  Complicações renais. 

 
 
40. Quando o resultado de exame laboratorial de uma gestante, na 20ª semana de gestação, apresenta 

IgG (anticorpos em rápida ascensão) e IgM (positivo), é correto considerar a toxoplasmose como: 
 

A (   )  Aguda; 
B (   )  Crônica; 
C (   )  De transição; 
D (   )  Latente; 
E (   )  Grave. 




